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Programma.
1. Lettura del verbale dell'Assemblea dei Delegati del 1925.
2. Elenco dei prescnti.
3. Rapporto annuale 1925.
4. Bilancio annuale 1925.
5. Preventivo 1927 (compresa l'assistenza del personale).
6. Nomina di una nuova Sezione di revisione.
7. Designazione della localitä della prossima Assemblea dei Delegati.
8. Rapporto del segretario centrale Dr. C. Ischer: Attivita igienica della Croce

Rossa.

9. Proposte eventuali delle Sezioni.

Alle 12.30: Banchetto al Kursaal.
Alle 14: Gita sul lago con battello speciale a Morcote e Gandria con rifresco

offerto dalla cittä di Lugano.
Alle 18: Arrivo a Lugano.

II prezzo della carta della festa per ambadue le giomate ammonta a fr. 18.

Comprende: al 22 maggio: Cena (senza vino), alloggio e colazione;
al 23 maggio: Banchetto con vino, gita sul lago con rinfresco sul battello.

— La carta della festa per la sola domenica (comprendente la gita sul lago e rin-
fresjo) costa fr. 8.

La carta della festa da diritto ad una riduzione di circa 50 % sulle seguenti
ferrovie: Monte Brb, Monte San Salvatore, Monte Generoso, Ponte-Tresa, Cadro-
Dino, Tesserete (valevole sabato, domenica e lunedi).

La Direzione della Croce Rossa svizzera invita cordialmente tutti i soci, amici,
ammiratori della Croce Rossa e delle organisazioni ausiliarie a trovarsi ä Lugano.
E la prima volta negli annali della Croce Rossa svizzera che Fassemblea dei Delegati

ha luogo nel canton Ticino. Con una parteeipazione numerosa vogliamo esprimere
la nostra simpatia ai buoni collaboratori del Ticino.

Con tutta stima
Basilea c Berna, aprile 1926.

Per la Direzione della Croce Rossa svizzera:

II presidente: Colonello Bohny.
II segretario centrale: Dr. C. Ischer.

Ein die Sektionen des ichweizer, Samariterbundes.

Ordentliche Hbgeordnefen-Veriammlung
des ichweizer. Samariterbundes am 5. und 6. üuni 1926 in Baden

©efp tiereljrte ©amariterfreunbe!
28er fertnt nid)t unfer altel)rmürbicje§, ijtftortfcfjeS SLagfa^xtngSftäbtcfjen am gufje ber

SRuine Stein! 28er lennt nidjt bie fleine ibtjllifc^e SSäberfiabt, mo alle 3a§re Taufenbe hon
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©idft- unb 9tf)cumatiämuSfranfeit in unfern Hermen ©enefung fudjen unb fitibcn! S5af)in,

liebe ©amariterfreunbe, rufen loir ©ie biefeS Saljr am 5. unb 6. Suni gur Tagung. 2Iu§

allen ©auen unfereS lieben .fbeimatlanbeS mögen ©ie red)t gafjlreicf) erfdjeineit, um in

ernfter Arbeit unfere ©amariteribeale gu bertiefen unb in froren ©tunben baS frcunbfd)aft=

lic^e 23anb um bie ©amariterjdjar gu feftigen.
SSir peifjen ©ie fcfjon bjeute aufs bjergtidjfte toiülommen unb freuen leine äftülje,

3f)nen einen gaftüdfen Smpfang gu bereiten.

SJiit fjerglidjem ©amaritergrufj!

Dlten unb 23abeit, 5. Wax 1926.

Samaritereerein Baden: Für das Organifafionskomifee:
$er fßräfibent: 9i. ©igrift. ®er fßräfibent: Dr. 2t. üRcicr.

Für den Zenfraloorffand:
TDer ißräfibent: Scaüer Sieli. ®er ©elretär? 21. Sauber.

Ser ißrei§ ber fycftlarte (fRadjteffen, ßogiS, grüEptikl, SRittagcffen) ift fcftgefelit auf

gr. 14. —, berjenige ber ©onntagSfarte (für SLeilneEjmer, bie erft am ©onntag SRorgen am

lammen) gr. —• inbegriffen ift für ba§ SSanfctt am ©onntag pro Steilnet)mer 1/2

fyefttoein.

Programm:

©amStag, ben 5. Suni: 21b 9 lltjr 2lbgabe ber gefU unb Quartietlarten im (iljalet
„S3crna", linl§ bout iöa^nljof. — 23efic£)tigung ber ©eljenStoürbigleiten ber ©tabt unb

Umgebung: ©täbtifdjeS SKufeunt, ßanbbogteifdjtofj, Surparf, ©aber, ©c£)lo^ Stein unb

©Hartenfels, S^lofterlircfte beS 3iftergienferllofter§ in Dettingen mit ben beritljmten

©laSmalereten be§ SlreuggangeS. — 19 Uljr: Sadjteffen im .'potel, too übernachtet mirb.

fyür bie Tteilnelimer, bie in fßribatlogiS untergebracht merben, toirb auf ber ^eftlarte
bcrmerlt, too ba§ Sadjteffen gegen Ibgabe be§ betreffenben SouponabfdjnitteS einge*

nommen toerben lann. — 20 U£)r: 216eubuntcrljaltung im Äurfaal unter iTOtroirfung

ftäbtifdfer SSerciue. (SS toirb punlt 20 U^r begonnen!)

©onntag, ben 6. 3 u n i: ißunft 8 U^r ©eginn ber 21bgeorbnetenüerfammlung
im §otel „Soter Unrat", SatljauSgaffe. — ®ic 2tbgeorbncten haben beim ©aaleingang
bie 21rtStoeiSfarte abgugeben uub erhalten bagegeit eine ©timmlarte.

©erchä'Fte:

1. 5ßrotoloIl ber letzten 21bgeorbnetenöem 6. 2Bal)l eines SedjnungSreüiforS.

fammlung. 7. SBeftimmung beS nädjften SerfammlungS-
2. HätigleitSberid)t pro 1925. orteS. (töeüingona unb ßangentljat 6e-

3. 3al)reSrecf)nung unb eintrage ber Sebi* toerben fid>)

foren. 8. SBerfcffiebene SJiitteilungen.
4. S8oranfc£)tag pro 1927. 9. 2Wgemeine Umfrage.
5. 21ntrag beS 3mb"ralt)orftanbc§: 21b 10. Sßortrag über „ ffurp f uf d) er ei" in

1. Januar 1927 toirb bie £ageSent= beutfd)er ©prad)e bon §ernt ißrofeffor

fdfäbigung ber Unfallüerfidjcrung bei Dr. .Soungiler, ©tabtpljpfiluS, ®afel;

öoritbergefjenber 2lrbeitSunfä£)ig£eit auf in frangöfifd)er ©praepe öon $errn

$r. 5.— erhöht. Dr. ©uifan, ßaufannc.
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llVa ©emeinfameä S9nn£ett im Äurfciat. (Die gefdjaftliclfen 33eif)anb(itugeit mcrben

punlt 111/1 U£)i abgebrochen.)

NB. Da bei Jlitifaal nur bt§ 14 LUjr offiziell pi ^Beifügung fte()t, modjfeit mir bie

Slbgeorbrteten cifuclfen, fiel) ait ben gefdjaftlidjen SSerfjanbiungen etroaS fnrj p faffen unb

pfinftlid) pm 93anfett 31t erfcfjeinen.

Die nod) pr ^Beifügung ftefjenbe $eit nm 9iftd)nuttag lann Dort ben ?lbgeorbrteten

pr Slnfjörung be§ SonjeiteS be§ ®urorcf)cfler§, pr 83eftd)tigung bei ©tabt ober 51t ?lu§=

fingen benuljt metben.

Baden.

Aux sections de l'Alliance suisse des samaritains.

Assembiee generale des delegues
de l'Alliance suisse des samaritains, les 5 et 6 juin 1926, ä Baden

Honores et chers amis samaritains!

Y en a-t-il 1111 seul parmi vous qui ne connaisse notre charmante vieille cito
historique situde au\ pieds de la ruine du chateau de Stein?

Qui n'a passe dans 1'idQlique station thermale oft chaque annde des milliers de
i'humatisants et de malades viennent rechercher la santd. C'est lä, chers amis
samaritains, que nous vous convions pour les journdes des 5 et 6 juin. Puissiez-vous
venir nombreux, de tons les tecoins de notre chftre patrie, pour assister au travail
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särieux de notre idüal samaritain, et pour passer quelques heures joyeuses au milieu
de tous nos amis, afin de resserrer les liens qui nous unissent.

Däs maintenant nous vous souhaitons une cordiale bienvenue, et nous pouvons
vous assurer qu'aucune peine ne sera nägligäe pour vous recevoir dignement.

Avec nos meilleures salutations samaritaines,

Pour la section des samaritains de Baden: Pour le Comite d'organisation:
R. Sigrist, president. Dr A. Meyer, president.

Pour le Comite central:
A. Rauber, secretaire general. X. Bieli, president.

Le prix de la carte de fete, comprenant le souper, le logement, le dejeuner et

le diner, est de fr. 14.—. Le prix de la carte pour les participants qui n'arriveraient

que le dimanche matin, est de fr. 7.—. Ces prix comprennent une demi-boutcille de

vin de fete pour le banquet du dimanche.

Programme
de l'Assemblee des delegues de I'A. S. S. les 5 et 6 juin, a Baden.

Samecli, 5juin: Dfes 9 h. remise des cartes de föte et des billets de logements, au

Chalet «Berna», ä main gauche en quittant la gare. — Visite des curiosifes de

la ville et des environs: Musäe Urbain, Chäteau du Bailli, Pare des bains, Bains,
Chateau de Stein et Schartenfels, Eglise du cloitre de Cisterciens ä Wettingen
et peintures murales renomnfees de ce cloitre. — 19 h.: souper dans fhötel oü

les participants ont leurs chambres. Pour ceux qui sont logüs chez Inhabitant, la

carte de fete indiquera le lieu du repas du soir, qui sera remis contre le coupon
correspondant. — 20 h.: Röunion familiäre au Kursaal avec le concours de plu-
sieurs soefefes de la ville. (On commencera ä 20 h. precises!)

Dimanche, 6 juin: A 8 h. träs präcises, ouverlure cle l'Assemblee des deleyues ä

l'hötel «Boter Turm», Rathausgasse. Les cartes d'identite doivent etre remises

ä l'enträe de la Salle, oü les participants toucheront la carte de vote en ächange.

Ordre du jour:
1. Proces-verbal de 1a. derniäre assembfee 6. Nomination dhin reviseur des comptes.

des defeguüs. 7. Fixation du lieu de la prochaine
2. Rapport de gestion pour 1925. assembfee (Bellinzone et Langenthal
3. Comptes et rapport des värificateurs. se sont mis sur les rangs).
4. Budget pour 1927. 8. Communications diverses.
5. Proposition du Comife central: Däs 9. Communications individuelles.

le 1er janvier 1927, l'indemnife journa- 10. Conference sur le « charlatcinisme^,
liere de l'assurance-accident est portee en langue allemande par M. le prof,
ä fr. 5. — pour une incapacity tempo- D1 Hunxiker, de Bale, en langue fran-

raire de travail. caise par M. le Dr Guisan, de Lausanne.

A llYa h. banquet au Kursaal. (Les affaires administratives seront arfefees

ä II1/.! h. präcises.)
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NB. Le Kursaal ne pouvant rester ä notre disposition que jusqu'ä 14 heures,
les delöguds sont priös d'etre brefs dans les discussions, et d'arriver exactement ä

l'heure pour le banquet.
S'il reste du temps disponible dans le courant de l'aprös-midi, les däleguäs

pourront assister au concert du Kursaal, visiter la ville, ou faire des excursions dans
les environs.

Die gefunde Wohnung.
»on 3da Bläuer, Sfadfarztamf Bern.

III.
®ie Ipauptforberung für eine gefunbe Höoß«

nung ift ftetS Suft, £icßt unb Sonne!
(£ine SBoßnung mag nocß fo befcßeiben unb

Hein fein, menn biefe brei Oorßanben finb,
fo fann fie genügen, borauSgefeßt — unb

bamit fomme idj zu einer meitern ©runb^
bebingung für bie SBoßnungäßh«
giene — baff fie gut unterhalten toirb nnb

ZWar fowoßl baulid), wie betr. SBoßnbes
trieb. SBa§ biefer etwas gewerbsmäßige
SluSbrud bebeutet, wiffen ©ie gewiß alle,
Wieüiel aber bagegen gefünbigt wirb, baS

fönnen nur jene beurteilen, Welche ©elegem
ßeit ßaben, bie berfcßiebenften SBoßnmtgen ju
beficßtigen. ©oll unS bie SBoßtiung ein § eim
bieten, fo muß fie audj burd) Drbnung unb

fReinlicßfeit in wohnlichem 3ußQub erhalten
Werben, ©ämtlicße Säume ber SBoßnung,

nicht nur bie 3iwmer, fonbern ®ücße, ®rep=

pen, ©äuge, Slbort k. finb täglich einmal

grünblich au§zufeßren unb zwar bei offenen
^enftern. ®er ©taub muß aufgenommen wer=

ben; babei tiermeibe mart ein Slufroirbeln, in=

bem man am beften einen feudjten Sappen
berwenbet, wo bie§ angängig ift. ®ie mo-
bernen ©taubfaugeapparate wären bie ibeal=

ften unb beften SeinigungSeinricßtungen, fie
fehlen in Slmerifa auch w befcheibenen

ÖauSßalten. Sei rtnS finb fie noch äu leuer,
um ficß allgemein einzubürgern.

jEannene ober mit Sinoleum belegte Söbetr
finb öfters mit heißem SBaffer, ©etfe unb

dürfte grünblich §u reinigen, ißarfettböben

mit ©tahlfpapnen abzureiben. ®ie SEapeten

WifdEje man bon 3£d Zlt Belt wit einem gro=
ben SEucße ab, gröbere Serunreinigungen
laffen ficß leidjt mit Weicfjem S9rot entfernen.

Sie mit Delfarbe geftricßenen SBänbe, iEüren,

©etäfer :c. wafcße man mit leicfftem, Warmem

©eifenwaffer ab, bem etwas ©almiaf bei=

gemifd)t würbe, SBenigftenS einmal, lieber

aber zweimal im Saßt follte jebe §auSfrau
baS bei ben Sftünnern nicpt gerabe beliebte

„©djeuerfeft", unfere fogen. „IgauSpußete",
anfteHen. ®ie SJföbel haben eS nötig, abge=

rieben unb poliert unb bon ißrem alten ißlaß
Weggeriiclt zu werben, bamit auch wt hinter*
ften SBinfel bem ©taub zu Seibe gerüdt
werben lann.

®ie Selten müffen jeben ÜDSorgen burcß

Slbbeden bei geöffneten fünftem tüchtig ge*

lüftet werben, bamit fiep bie barin angefam*
melte SluSbünftung ber ÜDSenfcßen berflücß5

tigen fann. ®ie Settwäfcße follte minbeftenS
alle 3—4 SBocßett gewecßfelt werben, im

SranfßeitSfaHe entfprecßenb häufiger. Sßenig*

ftenS zweimal pro ffaßr finb bie Seiten aus*

einanberzuneßmen, zu fonnen unb auSzu*

flopfen. <$ine Unfitte würbe bei SBoßnungS*

infpeftionen oft beobaeßtet: unter ber ÜJlatraße

finben ficß feßr oft aufgeftapclte feßmußige

SBäfcße, alte Kleiber, faure ©trümpfe unb

©oefen, furz möglidje unb unmögliche,
was abfolut nicßt in bie Selten geßört. ®ie
Sadjtgefcßirre finb früß morgenS zu entleeren,

Zu fpi'tlen unb öfters mit ßeißem ©obawaffer
ZU reinigen.

®er Slbort JoH peinlich) fauber geßalten
Werben. Son 3ed 5U 3ed ift bie ©cßüffel
unb baS Slbflußroßr mit ©algfäure z« rei=

nigen. SlnS §olz erftellte Slborte oßne SBaffer*
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